	Решим систему уравнений
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Процесс решения по методу Гаусса состоит из двух этапов. На первом этапе (прямой ход) система приводится к ступенчатому виду. На втором этапе решения (обратный ход) мы будем последовательно находить переменные из получившейся ступенчатой системы.

Прямой ход.
Мы будем оперировать только с коэффициентами системы. Расширенная матрица - это просто форма записи нашей системы уравнений, и ничего более. Если восприятие данной формы записи вызывает у Вас некоторые сложности, на каждом шаге решения справа располагается система уравнений эквивалентная матрице. 

Матрица строка , которая располагается между преобразованиями и есть строка , которую мы отнимаем. 
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Поменяем местами строки   1   и   3 . 
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Из элементов строки 3 вычитаем соответствующие элементы строки 1, умноженные на    2 .
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Из элементов строки 4 вычитаем соответствующие элементы строки 1, умноженные на    2 .
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Поменяем местами строки   2   и   3 . 
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Из элементов строки 3 вычитаем соответствующие элементы строки 2, умноженные на    -3 .
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Из элементов строки 4 вычитаем соответствующие элементы строки 2, умноженные на    2 .
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Поменяем местами строки   3   и   4 . 
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Из элементов строки 4 вычитаем соответствующие элементы строки 3, умноженные на    -1 .
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Система имеет решение , так как ранг основной матрицы равен рангу расширенной матрицы. 
Основная матрица - это матрица, составленная из коэффициентов системы при переменных. Проще говоря, все, что слева до вертикальной черты. 
Напомним, рангом матрицы называется число строк матрицы, в которых присутствует хотя бы один элемент отличный от нуля, при условии, что матрица приведена к ступенчатому виду.
В данном случае ранг основной и расширенной матрицы равен 3 .

Обратный ход.
  Рассмотрим строку 3 последней получившейся расширенной матрицы, которая, эквивалентна следующему уравнению : 

x3 

+ 

x4 

+ 

x5 

= 

3 

Из данного уравнения , найдем значение переменной x3 

x3 

= 

- 

x4 

- 

x5 

+ 

3 

  Рассмотрим строку 2 последней получившейся расширенной матрицы, которая, эквивалентна следующему уравнению : 

- 

x2 
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x4 
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x5 
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2 

Из данного уравнения , найдем значение переменной x2 
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x2 
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x4 
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x4 
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x5 
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2 

  Рассмотрим строку 1 последней получившейся расширенной матрицы, которая, эквивалентна следующему уравнению : 
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Из данного уравнения , найдем значение переменной x1 
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Подставим, ранее найденное, значение переменной x2
x1 
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2 * ( 
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2 

) 
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Ответ : 
x1 
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+ 

2 
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3 

x4 x5 - свободные переменные

Выбрав для свободных переменных произвольные значения, Вы можете получить частное решение данной системы. Как Вы понимаете, в данном случае, система имеет бесконечное множество решений.




	x1                 1               -1                            0

x2                  2               -1                           -1

x3         =      3    +       -1  *a          +         -1    *b

x4                  0                0                            1

x5                  0               1                            0


а и в- любые числа

(Где у нас вектор-стовпчики)

